

## К гастролям в Курске театра „Ромэн“

На гастроли в Курск приехал государственный цыганский театр «Ромэн».

В ранний период своего существования (театр был создан в 1931 году) театральный коллектив ставил своей задачей—средствами искусства оказывать содействие в переустройстве быта цыган, в агитации за оседлую жизнь, творческий созидательный труд, за новую культурную жизнь. Борясь с «цыганщиной» в искусстве, доставшейся в наследство от старой буржуазной эстрады, театр стремился возродить подлинное искусство цыганского народа, воспетое Пушкиным, Толстым, Лесковым и Горьким.

Сейчас театр ставит перед собой задачи, стоящие перед всем советским искусством, — всемерно содействовать успешному строительству коммунизма в нашей стране и борьбе за мир, служить делу дальнейшего коммунистического воспитания трудящихся.

За двадцать лет своей творческой деятельности театр осуществил 36 постановок. Лучшие из них — «Жизнь на колесах», «Табор в степи», «Между огней», «Свадьба в таборе», «Ганка», «Все о тебе», «Героическая поэма», «Величальная», а также инсценировки русской и иностранной классики — «Макар Чудра» по рассказу Горького, «Грушенька» по роману Лескова, «Олеся» по Куприну, «Цыганы» по Пушкину, «Нармен» по Мериме, «Цыганочка» по Сервантесу и другие.

Прочное место в репертуаре театра заняли произведения советских драматургов — Афиногенова, Штока, Гальпериной, Крути и других.

В театре выросли замечательные мастера советской сцены, пользующиеся большой популярностью. — заслуженные артисты РСФСР — М. В. Скворцова и И. И. Ром-Лебедев, артисты Ляля Черная, В. Ф. Бизев, М. И. Черкасова, Н. В. Красавина, С. И. Андреева, В. В. Бердицкая и другие. За последние годы коллектив пополнился талантливой молодежью, пришедшей с заводов, фабрик и колхозов. Среди них ярким дарованием выделяются О. И. Петрова, Н. К. Михайлова, О. Е. Янковская, Л. Васильева, Н. Н. Шишкова и другие.

Музыкальную часть театра возглавляет композитор и дирижер С. М. Бугачевский, знаток цыганского фольклора. Всей работой театра руководит главный режиссер—заслуженный артист РСФСР, профессор П. С. Саратовский.

Зрителям Курска театр покажет свой лучший репертуар, идущий сейчас на московской сцене: «Дочь шатров», «Сломанный кнут», «Четыре жениха», «Все о тебе», «Огни за рекой», «Концерт», «Грушенька», «Олеся» и «Цыганочка».

Гастроли театра «Ромэн» в Курске продлятся до 5 сентября.